

## 从百年党史中汲取 推动交通高质量发展的奋斗力量

区交管局党组书记、局长 丁明新

学习宣传贯彻习近平总书记七一重要讲话精神

### 领导干部笔谈



在中国共产党迎来百年华诞的重要时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,7月1日上午,区交通运输局系统全体干部职工集中观看了庆祝中国共产党成立100周年大会,聆听了习近平总书记重要讲话。习近平总书记的讲话贯通历史、现实、未来,高屋建瓴、催人奋进。站在“十四五”新的起点,交通作为基础性、先导性、战略性、服务性行业的地位没有变,在经济社会发展中的“先行官”职责和使命没有变。作为一名共产党员、一名交通人,在新发展阶段,我们要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,把对党的深厚感情转化为奋发有为的实际行动,以更加饱满的热情投入到本职工作中,凝心聚力、开拓创新,为加快建设交通强国不懈奋斗,为全面建成社会主义现代化强国当好先行军,以实际行动和优异成绩献礼建党100周年。

#### 一、回首峥嵘岁月,坚定理想信念

回望党的历史,从嘉兴南湖上的小小红船到如今的巍巍巨轮,一部党史就是一部奋斗史,我们党从小到大、由弱到强,在腥风血雨中能够一次次绝境重生,在攻坚克难中能够不断从胜利走向胜利,根本原因就在于不管是处于顺境还是逆境,我们党始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,义无反顾向着这个目标前进,从而赢得人民的衷心拥护和坚决支持。重温这部奋斗史,让我们在学习中不断检视自我、完善自我,从而推动我们坚定理想信念。2021年,我们以建设“模范机关”为努力方向,持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想学习,以守初心、担使命为主线,以学党史、悟原理、开新局为着力点,引导交通系统广大干部职工厚植爱国主义情怀,积极推进项目建设、服务保障、生态

环境建设、交通行业管理、法制建设和党的建设等各项工作。

#### 二、践行初心使命,勇于担当作为

习近平总书记在讲话中多次提到“人民”,并且着重强调“人民就是江山,江山就是人民”,为人民而生,因人民而兴,始终同人民在一起,为人民利益而奋斗,是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。人民是历史的创造者,群众的满意度高不高是检验工作质量的重要标准。我们积极开展党史学习教育,使学习教育成为我们每位党员锤炼过硬政治素养的过程,努力把党史学习教育的成果转化为服务通州人民的动力和成效,开展好“我为群众办实事”实践活动。有序推进江海大道东延工程、金沙湾大桥工程、226省道南通通州段等交通项目建设,农村公路工程全面发力,积极助力南通创建全国“四好农村路”示范市,持续提升“路通八方、州聚万家”农路品牌影响力,同时加大对公路、航道、运输、港口的行业监管力度,严格执法,抓好源头治理。扎实开展安全生产工作,确保交通运输领域安全平稳。

#### 三、严守廉洁底线,汲取奋进力量

作为党员领导干部,要通过党史学习擦亮廉洁底色,从优良传统、红色基因中汲取思想道德营养。时刻将严守政治纪律和政治规矩放在首位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,带头营造风清气正的政治生态。我们着力打造“品质交通,路畅人和”融合党建服务品牌。成立南通绕城高速通州服务指挥部和江海大道东延建设指挥部攻坚党支部,建立指挥部、项目部、监理部、党支部四位一体运作模式。针对交通建设工程资金量大、风险系数高等特点,制订《通州区交通重点工程党风廉政建设工作方案》和“廉洁交通”创建实施方案,对干部职工开展廉政谈话、警示教育,建立部门负责人约谈全覆盖制度,健全和完善廉政风险防控。严肃执纪监督,在系统内组织开展岗位廉政风险点排查以及“庸懒散慢拖”和“违规吃喝问题”专项整治。

征途漫漫,惟有奋斗。学史方能明智,知史方能致远,作为新时代党员干部,要率先胸怀“国之大者”,以不惧风雨不惧寒的昂扬姿态走好奋进之路,为通州交通高质量发展贡献新的更大力量!

## 为受彩礼困扰的年轻人撑腰



婚姻,本应是两个家庭共同帮助组建一个新的家庭,而不该是一个家庭对另一个家庭在经济上的“强索”。但在现实中,后一种情况并不鲜见。

有句调侃:生男娃是“建设银行”,生女娃是“招商银行”。虽然这话有一定戏谑的成分,但还是能反映出一些地方存在婚嫁陋习,表明许多人既抱怨又无奈的复杂心态。

观照现实,有的男方家庭本就不富裕,但为了给儿子娶媳妇,不得不“打肿脸充胖子”,高额彩礼,大操大办,使家庭经济“元气大伤”。有的青年男女本来情投意合,但两家人在彩礼上谈不拢乃至闹崩,落得棒打鸳鸯、两败俱伤的下场。还有人虽然结了婚,但铺张的婚礼为今后生活留下经济透支的隐患。更有甚者,天价彩礼让一些别有用心的人看到“可乘之机”,买卖婚姻乃至骗婚乱象悄然滋生……毫不夸张地说,婚嫁陋习、天价彩礼已成为不少家庭难以承受的沉重负担,是影响农村家庭稳定脱贫的重要因素之一,是不容回避的社会问题。

随着时代的发展,社会的进步,彩礼这种婚嫁陋习也在慢慢改变,我们看到,一些“新新人类”对婚恋有了自己的看法,能够量力而行,甚至“裸婚”也是一种选择,文明的发展提升了社会的包容性。

但我们也要看到,在有些人不受彩礼束缚的同时,仍有一些人被其深深禁锢,一些地方切实存在婚嫁陋习,负面影响不容小觑。

正确观念需要引导树立,不良风气离不开规范治理,有关部门已然在行动。2020年5月,民政部印发《关于开展婚俗改革试点工作的指导意见》。今年4月,民政部推出第一批15家全国婚俗改革实验区,旨在积极培育和践行社会主义核心价值观,大力推进婚姻领域移风易俗,倡导全社会形成正确的婚姻家庭价值取向。

为进一步扩大试点覆盖面,第二批全国婚俗改革实验区名单也于近日公布。有关部门频频出手,表达了对婚嫁不正之风坚决说“不”的态度,也将为推进婚俗改革提供鲜活样板。

相关试点地区的的确确真格。一方面,发挥党员干部示范引领作用,事前报告婚事事宜,公开承诺抵制彩礼,接受社会监督。另一方面,向当地青年发出移风易俗倡议,在重要节假日举办集体婚礼,有效降低婚礼成本。对于“移风易俗好家庭”,还给予免费体检、幼儿保育费减免、降低创业贷款门槛等优惠服务。考虑到村规民约在乡村治理中发挥着重要作用,还通过村民理事会制定红白喜事操办标准。对违者曝光,取消文明户荣誉。对于利用彩礼骗婚的,更将坚决依法打击。有示范、有组织、有奖励、有惩戒,明确的导向和细化的措施,为受到彩礼困扰的年轻人撑了腰,为新婚燕尔的家庭减了负,更将助力良好社会风气的形成。

当然,任何事物从试点到推广都有一个过程。彩礼背后蕴含的积弊性思维,更要被重视并努力化解。有关部门在治理中必须意识到除了治标,更要治本,还要将视野放到生命成长与人生追求的全过程中。

男女平等不仅是法律规定,更要落实到包括就业、遗产继承、老人赡养等社会民生的方方面面。旧观念不能仅在“说理”层面上革新,更有赖于帮老百姓把生活难题一一化解。

国是千万家,家是最小国。让每个家庭都幸福美满,治理婚嫁陋习、天价彩礼,仍需常抓不懈。  
蒋萌  
(来源:人民网)

### 热点时评

#### 遗失启事

吴天翊遗失出生医学证明,号码为P320198173,作废。  
耿建军遗失残疾人证,号码为苏军F021251,作废。

## 让互联网更加互联互通

如今,互联网应用早已深度融入人们的日常生活,在沟通信息、优化服务等方面发挥着重要作用。与此同时,一些互联网平台之间存在的技术限制、利益排挤、互相屏蔽等问题,也给用户带来麻烦与困扰。比如,不少网友都有过类似经历:在社交平台给好友分享一个网址链接,却显示“无法打开”,需要手动复制链接后跳转至系统浏览器才能访问。平台之间互设壁垒、信息不能直接共享,不仅影响用户体验、损害用户权益,还扰乱市场秩序、妨碍公平竞争,不利于互联网行业和平台经济规范健康发展。

最近,工信部有关业务部门召开“屏蔽网址链接问题行政指导会”,提出有关即时通信软件的合规标准,要求限期各平台必须按标准解除屏蔽,否则将依法采取处置措施。在国务院新闻办举办的新闻发布会上,工信部相关负责人表示,企业要按照整改要求,务实推动即时通信屏蔽网址链接等不同类型的分步骤、分阶段得到解决。对此,相关企业迅速表态,将在以安全为底线的前提下,分阶段分步骤地实施。

保障合法的网址链接正常访

问,是互联网发展的基本要求。互联网的一个重要价值就在于,通过降低准入门槛,让获取信息、抵达用户更加便捷。在一个突破时空边界的平台上,企业能够以更高效便捷的方式开拓市场、服务客户,进而激励创新、促进竞争。从某种意义上说,互联网的活力源泉就是开放。得益于互联互通的开放生态,创新业态不断涌现,平台经济快速发展,消费者福利持续增进。正因如此,整治屏蔽网址链接问题,实质上就是打通近些年互联网平台之间形成的断点堵点,推动互联网平台回归互联互通的轨道。

不同的互联网平台之所以相互屏蔽,归根到底是企业将流量思维凌驾于用户权益之上。移动互联网时代,注意力成为稀缺资源。各平台为争夺流量、保持用户黏性,便倾向于通过屏蔽竞争对手链接的方式、打造相对封闭的平台生态,导致互联网空间壁垒丛生、相互割裂。短期来看,屏蔽外链,聚拢了流量,换取了利益;但长远来看,则是屏蔽了便捷,丢失了口碑。平台企业应该认识到,互联互通是互联网行业高质量发展的必然要求,只有让用户安全顺畅使用互联网,才有利于增强自身竞争能力,也才



能真正赢得市场认可。

推动形成互通开放、规范有序、保障安全的互联网发展环境,既是行业所向、大势所趋,也须多方联动、久久为功。在前期开展APP专项治理基础上,工信部于今年7月启动了为期半年的互联网行业专项整治行动,其中就包含整治恶意屏蔽网址链接等问题。在自查整改过程中,一些企业仍存在认识与行动脱节、落实举措不到位的情况。实现互联互通任重道远,对于监管部门

而言,应加强督查检查,确保问题整改到位;作为平台企业,也应压实主体责任,积极顺应趋势,主动拆除壁垒,变流量思维为用户思维,以实际行动维护开放的互联网生态。

开放、共享,可谓互联网的基因。敞开心怀、破除壁垒,让互联网更加互联互通,共同促进互联网行业形成包容开放共享的良好生态,我们就能推动平台经济健康发展、行稳致远。  
·韩鑫·  
(来源:人民网)

# 深入学习贯彻新修改 《中华人民共和国安全生产法》

增加了安全生产工作 坚持人民至上、生命至上 树牢安全发展理念

6月10日,全国人大常委会表决通过了关于修改《中华人民共和国安全生产法》的决定,这部法律于2021年9月1日起施行。